

## **Всемирный День свободы печати: Европейская Комиссия объявляет о начале конкурса журналистов на приз Лоренцо Натали на 2009 год**

**Брюссель, 12 мая 2009 год - В день свободы печати Европейская Комиссия официально объявила о начале конкурса журналистов на приз Лоренцо Натали на 2009 год. В партнёрстве с "Репортёрами без границ" и Всемирной Ассоциацией газет приз вручается журналистам, продемонстрировавшим приверженность идее прав человека, демократии и развитию.**

Член Европейской Комиссии, отвечающий за развитие и гуманитарную помощь, г-н Луи Мишель сказал: "Демократия не может существовать без свободы информации. Недостаток информации приводит к нездоровому обществу. Идеалы развития, прав человека и демократии не могут быть достигнуты без свободных и независимых средств массовой информации, чтобы поднять вопросы и стимулировать дебаты. Целью Европейской Комиссии в образовании приза Лоренцо Натали является поддержка приверженных журналистов в содействии основам развития, демократии и правам человека посредством высокого качества их работы".

Приз Натали является международным призом в области печати еще с 1992 года. В 2008 году более 1500 журналистов из 151 государства приняли участие в данном конкурсе. Конкурс открыт для участия журналистам, работающих в телевидении, радио, печати и он-лайн прессе.

Заинтересованные журналисты могут подавать свои заявки до 30 июня 2009 года ([www.nataliprize2009.eu](http://www.nataliprize2009.eu)). Победители получают свои призы на специальной церемонии вручения приза в Стокгольме в октябре, в присутствии Члена Комиссии по развитию и гуманитарной помощи.

Призы общей стоимостью 60000 евро будут присуждены победителям в различных областях: Африка, Европа, Страны западной Африки (Магриба)/Ближний Восток, Азия и Латинская Америка/Страны Карибского моря.

### **Предыстория:**

Приз им. Лоренцо Натали является неотъемлемой частью политики развития Европейской Комиссии, отражающий его веру в то, что защита свободы выражения, демократии, прав человека и развития являются путем содействия эффективному государственному правлению, миру и прогрессу, а также улучшению условий жизни в беднейших странах.

В целях организации Приза им. Лоренцо Натали Европейская Комиссия работает с двумя самыми престижными мировыми ассоциациями печати: Репортёры без границ, победитель Приза свободы мысли им. Сахарова в 2005 году; Всемирная Ассоциация Газет, которая представляет более 18000 публикаций во всех пяти континентах.

Новая Стратегия ЕС по Центральной Азии нацелена на укрепление связей между Европейским Союзом и Центрально-азиатскими партнёрами. В рамках стратегии содействие Европейской Комиссии региону вдвое увеличилось до 750 миллионов евро на период 2007-2013 г.г. Таджикистан получает значительную часть двустороннего содействия (66 миллионов евро на период 2007-2010г.г.) в форме поддержки секторальным программам, технического содействия и грантов. Содействие акцентировано на областях социальной защиты, здравоохранения и развития частного сектора, поддерживаемыми также управлением государственными финансами. Проекты имеют целью продолжить улучшение уровня жизни населения. Таджикистан также получает региональное и тематическое содействие в таких областях, как управление границами и контроль за наркотиками (БОМКА/КАДАП), образование (ТЕМПУС, Эразмус Мундус), управление водными ресурсами/ охрана окружающей среды, права человека и демократия (ЕИДПЧ), негосударственные структуры (NSA и развитие малых и средних предприятий (ЦА Инвест). Европейская Комиссия с 1992 года предоставила Таджикистану содействие на общую сумму более 500 миллионов евро.

*Для более подробной информации просим связаться с г-жой Махбубой Абдуллаевой в Представительстве Европейской Комиссии в Таджикистане по тел. +992 (372) 217407 или электронной почте: [Mahbuba.Abdullaeva@ec.europa.eu](mailto:Mahbuba.Abdullaeva@ec.europa.eu)*